

普宁市以推进“百千万工程”为契机

全力推动强县兴镇富农

聚焦“百千万工程”

□记者 高浩钦 郑乔慧
特约记者 罗凯瀚

高质量发展鼓催征，“百千万工程”步伐铿锵。阶段来，普宁市以推进“百千万工程”为契机，因地制宜结合实际，加大力度在设施农业、道路交通、教育和医疗等领域投入建设，全力推动强县兴镇富农。

大力发展现代设施农业 打造富农强农引擎

普宁市牢牢把握现代设施农业发展机遇，以坚持项目导向、扩大覆盖广度、持续输出人才为抓手，为兴产富农增添动力。

在实际工作中，该市出台土地流转奖补等优惠政策，整合零星地块、引进光伏+循环水养鱼、光伏+花卉、设施大棚等项目加速推动土地流转，以规模化、机械化生产促提效降本，实现种植类设施农业亩均产量比传统种植增加110公斤，为从业农户户均增收3.2

万元，有力调动农户积极性和主动性。组织农业专家、技术人员深入基层指导肥水一体化喷灌、滴灌和集约化养殖等农业生产技术，总结推介设施农业先进、高效生产的典型案例以及成效收益，做好宣传推广和应用，进一步拓展设施农业发展覆盖面。高频次组织农技培训，以普宁市2022年度高素质农民培育项目培训班等培训为平台，近五年培训农民1053人，其中高素质农民566人，农业经理人100人，不断提高农民技术技能水平和综合素质，为发展设施农业提供强劲的人才支撑。

着力构建立体交通体系 改善优化出行环境

大力优化路网布局，高标准推进项目建设，全面提升综合交通供给能力和服务品质，构建交通网络“新格局”，是普宁市落实“百千万工程”的又一举措。

普宁市始终坚持规划先行，制定出台《普宁市综合交通运输体系建设“十四五”规划》《普宁市2023年“四好农村路”建设实施方案》等指导交通发展“总规划”的政策措施，绘就发展蓝图，高水平、高质量推进交通基础设施建设。突出提升重点路段，全面实施县道通乡

镇、通产业园区、通高速公路出入口“三个方向”道路改造提升工程，累计投入6.57亿元，完成国道G324线池尾至惠来交界段路面改造工程等13个项目建设，建立“一个项目一个方案，一个项目一套人马”工作机制，推动项目建设提质增效。积极创建“四好农村路”省级示范县，大力实行“以奖代补”激励举措，充分激发各地建设积极性，三年来建成266条“四好农村路”，农村公路不断提档升级。与此同时，该市高度重视打通“断头路”，普宁市委、市政府主要领导多次深入建设现场调研督导，采取“以地换路、政府补偿”等方式，近三年来分步数、分阶段打通6条“断头路”，有效缓解城市交通拥堵，增强群众出行的便利性和舒适性。

全力办好人民满意教育 擦亮优质教育名片

落实“百千万工程”，办好人民满意的教育，普宁市加快建设高质量教育体系，不断夯实“硬件”、优化“软件”，努力打造粤东教育高地。

为推动教育高质量发展，凝聚教育发展合力，实施普宁市教育高质量发展三年行动计划，出台25条《普宁市促进

教育高质量发展若干措施》，组织召开教育高质量发展大会，设立普宁市教育发展基金会，筹得首批捐款2.55亿元，有力发动全社会捐资兴学。在此基础上，优化校园基础设施。重点改造提升硬件设施，推进学校基础设施新建、改建、扩建，进一步改善办学条件，近三年来累计投入18.93亿元，实施教育项目92个，预计新增公办优质学位1.6万。教育保障能力不断提升。同时，锻造有力师资队伍。以“三名”工程为依托，不断完善考核激励机制，推动奖励性绩效工资分配向一线教师、班主任倾斜，投入6200多万元实施教师学历提升工程，选派多名骨干教师到东莞市跟岗学习，现已储备后备校（园）长人才587名。普宁市还积极引导学校提高校园文化“软实力”，积极开展普宁英歌、潮剧等进校园活动，大力发展创客、书法、足球等各类校园文化，现已打造校园英歌队11支、潮州大锣鼓队2支、龙舞队1支、非遗工作坊5个。

倾力打造区域医疗高地 提升群众就医保障

聚焦“百千万工程”，紧紧围绕群众“看好病、负担轻、服务好、就近就医”的

需求，普宁市深入开展医疗服务高质量发展行动，着力构建立足市区、辐射镇村的高水平医疗服务网络。

展开来说，一方面，普宁市依托普宁市人民医院、普宁华侨医院2个龙头医院，分片牵头26家乡镇医疗机构（社区服务中心），推动建成7家眼专科、11家口腔专科，中医专科已遍及普宁全市。同时，定期开展培训讲座，组建帮扶团队常驻基层卫生院，开办“名医工作室”，知名专家下基层坐诊，带动提升基层诊疗水平。另一方面，大力完善医疗卫生基础设施建设，加强谋划、加大投入，近3年实施建设医疗卫生项目19个，计划总投资约33.19亿元，预计为全市提供床位3348张，进一步满足群众医疗卫生服务需求，让群众就医更有“医靠”。与此同时，用好人才驱动关键一招，启动“名医高徒”计划，用好用活县聘镇用政策，今年来累计发放人才补贴5630万元，成功引进显微神经、心脑血管等领域共40名高层次人才。近三年共投入506万元，实施医学科研项目163个，其中普宁市中医院以研制“活血骨伤颗粒”成为揭阳市首家获得院内中药制剂备案号的医院。

信息速递

普宁公安法治宣传“三进”活动
走进流沙南街道

营造学法守法用法 浓厚氛围

本报讯 根据普宁市公安法治宣传“三进”活动安排，近日，普宁公安法治宣传“三进”活动首场走进流沙南街道新时代文明实践所。

活动紧扣“一场主题宣讲警示、一批海报实物宣教”要求，因地制宜利用现场大屏幕循环播放反诈、交通安全等主题宣传视频，并通过搭台布局、张贴海报、发放资料、答疑解惑等形式，集中宣传防盗、防诈、禁毒、交通安全知识和有关政策法规。与此同时，公安机关民辅警和志愿者现场解读法律政策，剖析典型案例，披露风险信息、警示投资风险，让基层干部群众对盗窃、诈骗、制贩毒和酒驾醉驾等违法犯罪行为有了更深入全面的认识，着力营造人学法、人人守法、人人用法的浓厚氛围。

郑乔慧 余承桓

高埔镇联合普宁市有关部门

依法拆除马鞍山农场 一宗违法建设

本报讯 近日，高埔镇联合普宁市城管执法局、自然资源局、农业农村局依法对马鞍山农场沙溪社区一宗违法建设进行拆除。

为确保国家级现代农业（青梅）产业园项目顺利建设，阶段来，高埔镇紧紧围绕普宁市委、市政府工作部署，积极对接普宁市相关职能部门及广东农垦马鞍山农场有限公司，依法依规对马鞍山农场沙溪社区G324线沿路片一宗违法占用土地案件启动立案查处程序。据了解，该违法用地类型为水田，建筑面积100平方米，建筑情况为一层楼房，内部已简易装修，空房室内无家具。高埔镇迅速联合普宁市有关职能部门对该宗违法建设进行拆除，整个拆除过程迅速有力、安全有序。

郑乔慧 杨雪斐

赤岗镇赤岗山小学联合交警等

开展摩电整治宣传活动

强化交通安全教育 确保安全文明出行

本报讯 为切实加强学校师生及家长的交通安全意识，提升学生自我保护能力，引导学生养成良好的交通行为习惯，自觉做到安全文明出行，近日，赤岗镇赤岗山小学联合洪阳交警中队、赤岗镇派出所、赤岗镇教育组开展摩电整治宣传暨文明交通劝导志愿服务活动。

放学时间，交警、派出所、教育组工作人员和身穿志愿者红马甲的学校老师、保安员站在学校门口，对骑乘摩电接送学生的家长进行交通安全劝导教育，发放宣传单，耐心讲解交通安全法律法规和交通安全常识，引导家长佩戴安全头盔，遵守交通安全法规。此外，交警还对教职工停车场进行检查，要求师生文明出行，禁止无牌无证摩电及无戴头盔人员车辆进入校园，规范校园交通安全管理工作。

接下来，赤岗山小学将进一步加大对校园骑乘摩电治理力度，切实将学生交通安全教育落到实处，全力保障校园安全，努力办人民满意教育。

郑乔慧 蓝俊鹏

普宁国际商品城联合青少年宫

举办“胶己人”少儿书画比赛

描绘家乡美景 厚植家国情怀

本报讯 近日，普宁国际商品城联合普宁市青少年宫举办“胶己人”少儿书画比赛。

此次活动以“家乡美”为主题，吸引了百名家长带着小朋友热情参与。比赛现场，在老师的指导下，小朋友们发挥丰富的想象力，用稚嫩的双手在画纸上尽情创作，以画传情、以画抒志，用独特的视角、细腻的笔触描绘出自己心目中的美丽家乡、美好生活。

据悉，近年来，普宁市经济发展、城市建设突飞猛进，城乡面貌日新月异，各项配套设施日臻完善。同时，普宁市对环境开展大力整治，特别是对母亲河练江的综合整治取得明显成效，带动普宁环境发生喜人变化，“商贾名城、创新之城”正焕发新的生机和活力。举办此次比赛，旨在引导少年儿童了解关注家乡的发展变化，感知家乡的环境之美，激发他们热爱家乡、热爱国家的情感，从而树立远大理想，努力学习，长大为家乡建设、国家建设贡献更大力量。

郑乔慧 杨雪斐

“双11”普宁纺织服装产业持续发力

电商交易活跃 发展势头良好

本报讯（记者 郑乔慧 通讯员 杨雪斐）

经过多年的发展，普宁市纺织服装电商已经形成较为完整的产业链，而且发展势头越来越好。记者走访了解到，刚刚过去的“双11”，普宁市纺织服装电商产业交易活跃，产业发展氛围良好。

普宁市召开市委退役军人事务工作领导小组会议
**强化服务保障工作
提升退役军人满意度**

本报讯（记者 郑乔慧 通讯员 杨雪斐）近日，普宁市召开市委退役军人事务工作领导小组会议，传达学习上级有关会议精神，听取该市退役军人事务工作情况汇报，研究部署下阶段工作。

会议充分肯定去年以来普宁市退役军人工作取得的良好成效，提出要积极履职尽责，主动担当作为，扎实做好当前各项工作。

会议提出，要全力创建全国双拥模范市，认真对照新修订的考评办法，全面查漏补缺，确保双拥模范市创建的“规定动作”做到位，“自选动作”有

亮点。要全力服务备战打仗，健全拥军支前机制，推动解决官兵退役安置、家属就业、子女入学“三后”问题。要强化服务保障体系建设，不断提升退役军人的满意度。要聚焦权益保障，排查化解风险隐患，要全面加强党的领导，认真开展主题教育，坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，引导广大退役军人听党话、跟党走。各级党委要加强党对退役军人工作的统一领导和统筹协调，加快形成党委集中统一领导、退役军人事务部门牵头协调、相关部门支持配合、社会力量有序参与的工作格局。

会议充分肯定去年以来普宁市退役军人工作取得的良好成效，提出要积极履职尽责，主动担当作为，扎实做好当前各项工作。

会议提出，要全力创建全国双拥模范市，认真对照新修订的考评办法，全面查漏补缺，确保双拥模范市创建的“规定动作”做到位，“自选动作”有

亮点。要全力服务备战打仗，健全拥军支前机制，推动解决官兵退役安置、家属就业、子女入学“三后”问题。要强化服务保障